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OPINIÓN

Alan García Mario Vargas Llosa  P11

Trabajadores del sector tecnoló-
gico chino protestan por sus con-
diciones laborales. En concreto,
por lo que se conoce como
“9-9-6”, esto es, trabajar de nueve
de la mañana a nueve de la no-
che seis días a la semana. Jack
Ma, el fundador del gigante co-
mercial Alibaba, defiende el mé-
todo. Lo que es insólito es que la
protesta, en un país donde impe-
ra la censura, haya generado un
debate que ha llegado incluso a
los medios oficiales. PÁGINA 2

El PSOE ganaría con
claridad las eleccio-

nes generales del próximodomin-
go en España, con el 28,8% de los
votos y 129 escaños en el Congre-
so, según la encuesta de la consul-
tora 40dB para EL PAÍS. Pero su

granventaja con respecto al Parti-
do Popular, que se queda en el
17,8% y 75 diputados, no le basta
para gobernar. La suma de los so-

cialistas con Podemos (33 esca-
ños) y Compromís (tres) se queda
a 11 diputados de lamayoría abso-
luta que garantizaría un Gobier-

no estable. La derecha formada
por PP, Ciudadanos y Vox está
aún más lejos de esa mayoría, a
20 diputados. La clave la tendrán
los indecisos. Uno de cada cuatro
encuestados (26,6%) todavía no
sabe a quién votará.   PÁGINAS 18 Y 19

‘Rebelión’ china
contra el trabajo

a destajo

La izquierda crece pero aún
necesita apoyos para gobernar
PSOE, Podemos y Compromís sumarían 165 escaños, quedándose a 11
de la mayoría absoluta. Todavía hay un 26,6% de votantes indecisos

La regla de la mayoría P12

Marine Le Pen (Neuilly-sur-Sei-
ne, 1968), líder de la ultradere-
chista Reagrupación Nacional
(RN)— antiguo Frente Nacio-
nal— y excandidata a la presiden-
cia de Francia, asegura que su
partido es el canalizador del des-
contento de la población hacia
las medidas del presidente fran-
cés, Emmanuel Macron, lo que
se traduce en el gran apoyo que
el RN tiene entre los chalecos

amarillos. Le Pen, cuyo partido
está empatado con el del Macron
para las elecciones europeas de
mayo, sostiene en entrevista con
EL PAÍS y corresponsales de los
diarios de la alianza LENA que
las etiquetas izquierda y derecha
están obsoletas. “Vale ya con lo
de derecha e izquierda. Eso ya
no existe”, afirma.  PÁGINA 4

A los 94 años, Ernesto Cardenal,
poeta, sacerdote y revoluciona-
rio sigue en plena forma y reci-
be a EL PAÍS en su casa, donde
se recupera de 16 días ingresado
en un hospital, con su sempiter-
na camisa blanca campesina,
aunque siguen sin gustarle las
entrevistas. Apenas concede ha-
blar de religión, él que fue uno
de los mayores defensores de la
teología de la liberación en Amé-

rica Latina, pero tiene palabras
de afecto para el papa Francisco
que le rehabilitó después de la
sanción que le impuso Juan Pa-
blo II en 1984 por su participa-
ción en el primer Gobierno de
Daniel Ortega. “Es una maravi-
lla. Un regalo de Dios”, asegura.
De lo que no quiere hablar es de
la actual situación política en Ni-
caragua. “No hay libertad para
que yo diga algo, estamos en
una dictadura”.  PÁGINA 8

Tras cinco años en el poder, mar-
cados por las denuncias de co-
rrupción e impunidad, el bajo ni-
vel de vida y el conflicto latente
en el Este del país, los ucranios
acuden hoy a las urnas, decepcio-
nados con el presidente Poros-
henko y alejados de la élite políti-
ca. Esa fatiga, el apetito por rom-
per con el pasado, es lo que ha
encumbrado a Volodímir Zelens-
ki, el actor cómico al que todos
los sondeos dan como favorito pa-
ra presidir Ucrania.  PÁGINA 3

FRANCIA Los ‘chalecos amarillos’
vuelven a las calles de París  P5

Marine Le Pen
asegura que
la derecha y
la izquierda
ya no existen

ERNESTO CARDENAL Sacerdote y poeta nicaragüense

“En Nicaragua estamos
en una dictadura”

Ucrania elige
hoy presidente
en medio del
descontento
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